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市民アンケート調査結果の概要 

(1) 調査の概要 

① 調査対象者 

● 一般市民 

・平成 23 年 9 月 30 日現在の八代市に居住する満 20歳以上の市民

を対象として、3,000 人を住民基本台帳から無作為に抽出した。 

② 調査期間 

・一般市民：平成 23年 10 月 25 日（月）～11 月 4 日（金) 

③ 回収状況 

 配布数 回収数 回収率 

一般市民 3,000 票 1,346 票 44.9％ 

 

(2) 回答者の属性 

① 基本属性 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 調査結果 

① 現状評価 

  

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) 暮らしやすさの満足度と重要度 
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(1)海や山、川などの自然が守り保たれている

(2)魅力的なショッピングや外食の場がある

(3)コンサートや演劇などの鑑賞の機会が多い

(4)働きがいのある職場がある

(5)文化施設やスポーツ施設が充実している

(6)子どもの生活環境が整っている

(7)バスや鉄道などの交通の便がよい

(8)道路や駐車場が整備され自動車の移動に便利である

(9)歩道の広さや段差解消などﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化が進んでいる

(10)医療機関が充実している

(11)福祉サービスが充実している

(12)大規模な公園や自然とふれあう場が整備されている

(13)住む人たちの人情が厚い

(14)犯罪が少なく治安がよい

(15)都市と自然が調和し美しい景観が保たれている

(16)静かで落ち着いた雰囲気がある

(17)活気がありにぎわっている

(18)人口が増加し発展の可能性がある

(19)災害に対して安全である
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(1)海や山、川などの自然が守り保たれている

(2)魅力的なショッピングや外食の場がある

(3)コンサートや演劇などの鑑賞の機会が多い

(4)働きがいのある職場がある

(5)文化施設やスポーツ施設が充実している

(6)子どもの生活環境が整っている

(7)バスや鉄道などの交通の便がよい

(8)道路や駐車場が整備され自動車の移動に便利である

(9)歩道の広さや段差解消などﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化が進んでいる

(10)医療機関が充実している

(11)福祉サービスが充実している

(12)大規模な公園や自然とふれあう場が整備されている

(13)住む人たちの人情が厚い

(14)犯罪が少なく治安がよい

(15)都市と自然が調和し美しい景観が保たれている

(16)静かで落ち着いた雰囲気がある

(17)活気がありにぎわっている

(18)人口が増加し発展の可能性がある

(19)災害に対して安全である

● 年齢 ● 性別 

 ６０歳代,
293, 21%

 ５０歳代,
251, 19%

 ４０歳代,
174, 13%

 ３０歳代,
132, 10%

 ２０歳代,
109, 8%

 ８０歳以
上, 145,

11%

 ７０歳代,
237, 18%

・女性が約 6割、男性が約 4割であり、

女性の回答者が多い。 

 

・年齢層については、60 歳代が最も多く、

次いで 50 歳代、70 歳代となっている。 

・最も少ないのは 20 歳代である。 

 

● 居住地 ● 職業 

主婦・主夫,
205, 15%

農林水産業,
103, 8%

無職, 392,
29%

会社員、公務
員など, 310,

23%

商・工・サービ
ス業等の自

営業、会社役
員, 107, 8%

パートタイ
マー、アルバ
イト, 140, 11%

学生, 11, 1%

その他, 65,
5%

・職業については「無職」が一番多く、

次いで、「会社員・公務員」である。 

・最も少ないのは、「学生」である。 

 

・住まいについては、「鏡校区」が一番多く、

次いで「八千把校区」、「太田郷校区」である。 

・最も少ない校区は「宮地東校区」である。 

 

1) 住みやすさ 2) 居住意向 

・「非常に住みやすい」と「住みやすい」を合わせると、約 7割の方
が住みやすいと感じている。 

・八代は住みやすいと感じているのは 3分の 2にとどまる。 
 

 

・満足度は比較的低く、特に低いのは「活気がありにぎわっている」、
「働きがいのある職場がある」、「コンサートや演劇などの鑑賞の機
会が多い」となっている。 

・八代市で暮らす上での満足度は低く、娯楽の場の充実や活気に不安
を感じている。 

・重要度で高くなっているのは、「犯罪が少なく治安がよい」、「災害
に対して安全である」、「医療機関が充実している」である。 

・八代市で暮らす上で、安全や安心に対する取り組みへの重要度が高
い。 

 

満足度 重要度 

N=1,342 人 

N=1,333 人 

N=1,338 人 

 男,
595,
44%

 女,
747,
56%

N=1,342 人 

満足度が低く、

重要度は高い 

満足度が低く、

重要度は高い 

満足度は低いが、

重要度も低い 

※評点は「満足度」の回答で「満足」を 3 点、「普通」を 2 点、「不満」を 1 点、
と配点、合計した値をそれぞれ回答人数で加重平均した値である。 

※評点は「重要度」の回答で「高」を 3 点、「普通」を 2 点、「低」を 1 点、
と配点、合計した値をそれぞれ回答人数で加重平均した値である。 

［加重平均］…回答者数を考慮して評点の平均値を求めたもの 

 
N=1,334 人 

 
N=1,331 人 

・「ずっと今いる地域で住みたい」が最も多く、「市内他地域に住みた
い」を合わせると、約 7割が今後も住み続けたいと思っている。 

・八代市からの転出意向は弱いが、定住意向も大多数を占めるに至っ
ていない。 
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③ 八代市の市政や施策について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④前期 重点事業の評価 

・特に評価されているのは「循環型社会の形成」「防災の推進」である。 
・一番評価が低いのは「農林水産業の振興」である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤限られた財源の中で今後の八代市のまちづくりに特に必要な施策 

● 生活環境の整備について 

・「街灯の設置など防犯事業の推進」、｢災害(地震、風水害)に対する備
えの充実｣が特に高い。 

・生活環境の整備については、防犯、防災に関する施策が特に求めら
れている。 

 

 

  

 ● 市民福祉の充実について 

・「地域医療・緊急医療体制の強化」、「高齢者福祉サービスや高齢者向け
社会福祉施設の充実」が特に高い。 

・市民福祉の充実については、医療、高齢者に関する施策が特に求められ
ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 商工観光の推進について 

・「雇用対策事業の推進(若年層、中高齢者の雇用対策)」が他の施策に比
べて非常に高くなっている。 

・商工観光の推進については、雇用促進が特に求められている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 農林水産業の振興について 

・「担い手、後継者の育成事業」、「森林や河川、海などの自然環境の保全」
が特に高い。 

・農林水産業の振興については、担い手と自然環境の保全が特に求められ
ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 交通基盤、通信体系の整備について 

・「生活に密着した道路の整備」が他の施策に比べ特に高くなっている。 
・交通基盤、通信体系の整備については、生活道路の整備が特に求められて
いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 文化、教育、レクリエーション活動について 

・「音楽や演劇、美術、伝統芸能などの開催の充実」、「学校教育の内容と施設
の充実」が特に高い。 

・文化、教育、レクリエーション活動については、教育や娯楽の充実が特に
求められている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 行財政について 

・「市職員の意識改革、能力開発」、「行政に市民の声が反映される機会(広聴
活動)の充実」が他の施策に比べて高い。 

・行財政については市職員の育成と市民の声の反映が特に求められている。 
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スポーツ団体、指導者の育成

スポーツ大会やレクリエーション活動の開催の充実

スポーツ施設の整備・充実
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文化・芸術活動団体や地域の伝統文化の保存・継承、後継者育

成
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【企業誘致の推進、八代港の整備促進】

【農林水産業の振興】

【交流拠点の整備】

【交流人口の拡大】

【子育て支援】

【学校教育の充実】

【循環型社会の形成】

【環境保全行動の推進】

【防災の推進】

【洪水・崖崩れなどの防止対策】

【居住環境の整備促進】
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一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進

男女共同参画の推進

子育て支援・延長保育等の事業の推進

母子保健の推進・強化

地域医療・緊急医療体制の強化

高齢者福祉サービスや高齢者向け社会福祉施設の充実

障がい者（児）の社会自立支援

ユニバーサルデザインの推進

その他
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企業や研究所などの誘致・育成

地元企業の海外進出、外資系企業の誘致

雇用対策事業の推進（若年者、中高齢者の雇用対策）

中心市街地の活性化事業の推進

地域の商店街の振興事業の推進

特産品等を販売する物産館等の整備

各地域の特性をいかした観光ルートづくり、体験交流型観光
の推進

観光地やイベント、行事などの充実や観光情報の発信

その他
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幹線道路の整備

生活に密着した道路の整備

八代駅周辺の整備

新八代駅周辺の整備

インターネットや携帯電話などの通信環境の整備

八代港の整備促進

バス交通網の整備（運行サービスの充実を含む）

鉄道交通網の運行サービスの充実

サイクリング道路、遊歩道の整備

その他
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市職員の意識改革、能力開発

外部委託や指定管理者制度※等の導入と活用

行政評価※の推進

住民の市政参画の促進

歳出の縮減

その他

・八代市では「八代市総合計画」
のもと、行財政運営が行われ
ていることの認知度 

・あなたの市政(市の行っている
業務)全般についての関心 
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上下水道（簡易水道施設等含む）の整備

地域の景観やまちなみの保全

ごみの減量化や資源のリサイクルの充実

大気汚染・騒音や悪臭など公害対策の強化

災害（地震、風水害）に対する備えの充実

街灯の設置など防犯事業の推進

公園や緑地の整備・充実

市営住宅等の供給

その他
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森林や河川、海などの自然環境の保全

農林水産業のための技術の開発、普及

農林水産業の自立的支援

担い手、後継者の育成事業

農林水産物の流通の促進

農林水産物の情報提供、宣伝活動の推進

地産地消事業の推進

グリーンツーリズム・ブルーツーリズム※の推進

その他

N=1,310 人 

※評点は「評価」の回答で「評価できる」を 2 点、「少し評価できる」を 1点、「わからな
い」を 0点、「あまり評価できない」を-1 点、「評価できない」を-2 点、と配点、合計
した値をそれぞれ回答人数で加重平均した値である。 


